
 

FRATELLI D’ITALIA 

GRUPPO CONSILIARE – COMUNE DI BERGAMO 

 

                               Al Presidente  

del Consiglio comunale di Bergamo 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

BENEMERENZA CIVICA AD ARCIGAY 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

PREMESSO CHE 

- la pratica dell’utero in affitto (denominata anche maternità surrogata o GPA) mercifica il 
corpo della donna e vorrebbe ridurre i figli a prodotti, selezionabili, acquistabili o regalabili. 
L’ordinamento giuridico italiano persegue il cittadino italiano che ricorra a tale pratica, in 
Italia o anche in Paesi esteri in cui sia consentito, con pene che variano da 6 mesi a 2 anni 
di reclusione e con una multa da 600mila a un milione di euro; 

- la teoria gender1, spesso oggetto di dibattiti e controversie, si basa sull'idea che l’aspetto 
più importante della sessualità sia quello sociale, culturale e psicologico, e che questo 
aspetto - denominato “genere” (gender) - sia indipendente e separabile dall’aspetto 
biologico (sesso femminile e maschile). In altre parole, il “genere” secondo tale falsa e 
antiscientifica teoria sarebbe solo un costrutto puramente sociale, non solo distinto ma 
anche separabile dal sesso biologico. Inoltre, il “genere” avrebbe la precedenza sul sesso 
nella definizione dell’identità personale: così, chi è di genere “donna” non sarebbe 
necessariamente una femmina, e chi appartiene al genere “uomo” non sarebbe 
necessariamente un maschio.   
I promotori di questa teoria distinguono quattro aspetti dell’identità sessuale, totalmente 
indipendenti tra di loro: 

1. identità di genere: sarebbe l’intimo senso di appartenenza a uno o più generi o a 
nessuno; è la percezione soggettiva di essere o non essere l’uno o l’altro genere; 

2. ruolo di genere: sarebbe la manifestazione esterna in relazione al genere, cioè il 
comportarsi, vestirsi, ecc. in modi tipicamente attribuiti all’uno o all’altro genere; 

1 La teoria Gender: https://www.provitaefamiglia.it/blog/la-teoria-gender-cose-come-contrastarla-e-
ampiezza-del-fenomeno 
[Digitare qui] 
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3. orientamento sessuale: sarebbe l’attrazione erotica e/o romantica verso persone 
dello stesso genere o del genere opposto, oppure verso entrambi i generi; 

4. sesso biologico: è la dimensione biologico-fisica della sessualità (che comprende 
caratteri sessuali primari e secondari). Molti teorici del gender mettono in dubbio che 
i sessi siano due (maschio/femmina) e sostengono che il sesso non sia binario ma 
sia rappresentato da uno spettro con infinite varianti tra i due poli del maschile e del 
femminile. 

CONSIDERATO CHE 

- sul sito nazionale di Arcigay è pubblicato il seguente comunicato, in favore della pratica 
dell’utero in affitto e contro le leggi che doverosamente la perseguono: “Il DDL Varchi, ora 
legge dello Stato, rappresenta una grave negazione delle libertà individuali e di 
autodeterminazione. Introdurre un reato, addirittura universale, sul tema della GPA non solo 
limita la possibilità di scelta, ma alimenta anche una visione patriarcale del corpo delle 
donne. Ogni donna deve avere il diritto di decidere come, quando e se voler portare avanti 
una gravidanza, e la gestazione per altri può essere una scelta consapevole e altruistica.”2  

- l’associazione Arcigay Bergamo ha pubblicizzato la conduzione di campagne nelle scuole 
pubbliche, rivolte anche a studenti di minore età, per parlare di sesso biologico, identità di 
genere, orientamento sessuale ed espressione di genere, aspetti che vengono separati tra 
loro dalla teoria gender. Tali attività erano state rese note dalla stessa associazione Arcigay 
Bergamo attraverso un post sul proprio profilo social, e improvvisamente rimosso, ma 
pubblicato da terzi e consultabile online.3 

CONSIDERATO INOLTRE CHE 

l’Amministrazione comunale ha concesso la civica benemerenza all’associazione Arcigay 
Bergamo. 

INTERPELLA L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

- per sapere se sia a conoscenza del fatto che Arcigay sostenga sul proprio sito web 
nazionale, attraverso la pubblicazione di un comunicato, la pratica dell’utero in affitto e si 
opponga alle norme che doverosamente la perseguono; 

- per sapere se sia a conoscenza del fatto che Arcigay Bergamo abbia organizzato delle 
attività rivolte a studenti delle scuole pubbliche, anche minori, come da Arcigay Bergamo 
stessa divulgato sul proprio profilo social, separando sesso biologico da identità di genere, 
come previsto dalla cosiddetta teoria gender. 

 

Bergamo, 16 dicembre 2024                                       Filippo Bianchi                           

2 Gpa, Senato approva ddl Varchi. Arcigay: “grave negazione delle libertà individuali”: 
https://www.arcigay.it/comunicati/gpa-senato-approva-ddl-varchi-arcigay-grave-negazione-delle-liberta-
individuali/ 
3 Progetto gender a Bergamo: https://www.provitaefamiglia.it/blog/progetto-gender-in-liceo-a-bergamo-
mistero-sul-post-facebook-rimosso-liniziativa-si-fara 
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